

# Nu kapitola 18.

[1] Hospodin řekl Áronovi: "Ty a s tebou tvoji synové i celý tvůj rod budete odpovědní za každou nepravost ve svatyni; ty a s tebou tvoji synové budete odpovědní za každou nepravost svého kněžství. [2] Také svým bratřím, pokolení Léviho, kmenu svého otce, dovolíš, aby přistupovali s tebou. Přidruží se k tobě a budou ti přisluhovat, kdežto ty a s tebou tvoji synové budete před stanem svědectví. [3] Budou držet stráž u tebe i stráž při celém stanu. Ale k předmětům ve svatyni a k oltářům se nepřiblíží, aby nezemřeli ani oni ani vy. [4] Přidruží se k tobě a budou držet stráž při stanu setkávání a konat při stanu veškerou službu. Nikdo nepovoláný s k vám nepřiblíží. [5] Budete držet stráž při svatyni a stráž při oltářích, aby už na Izraelce nedolehl hrozný hněv. [6] Já sám jsem vzal vaše bratry lévijce z Izraelců pro vás jako dar, jako darované Hospodinu, aby vykonávali službu při stanu setkávání. [7] Ty však a s tebou tvoji synové budete dbát na své kněžské povinnosti ve všem, co se týká oltářů i služby uvnitř před oponou; tam budete sloužit. Vaši kněžskou službu vám dávám darem. Kdyby se přiblížil někdo nepovoláný, zemře." [8] Hospodin promluvil k Áronovi: "Hle, dávám ti na starost své oběti pozdvihování; dávám je provždy platným nařízením tobě i tvým synům jako přiděl ze všech svatých darů Izraelců. [9] Z nejsvětějších darů, z toho, co nepřijde na oheň, ti bude patřit toto: všechny v jejich obětní dary při každé jejich oběti přidavné i při každé jejich oběti za hřích a za vinu, které mi budou dávat; nejsvětější dary budou patřit tobě a tvým synům. [10] Na velesvatém místě je budeš jíst; bude jej jíst každý mužského pohlaví; svatě patří tobě. [11] Toto bude tvoje: oběť pozdvihování z jejich darů. Při všech obětech podávání, přinášených Izraelci, dávám ji tobě a s tebou i tvým synům a dcerám provždy platným nařízením; smí je jíst každý, kdo je v tvém domě čistý. [12] Dávám ti všechen nejlepší čerstvý olej a všechen nejlepší mošt a obilí, jejich prvotiny, které budou odevzdávat Hospodinu. [13] Tvoje budou rané plody ze všeho, co bude v jejich zemi, co budou přinášet Hospodinu; smí je jíst každý, kdo je v tvém domě čistý. [14] Tvé bude i všechno, co je v Izraeli postiženo klatbou. [15] Všechno, co z veškerého tvorstva otvírá lůno a co se přináší v oběť Hospodinu, jak z lidí, tak z dobytka, bude tvoje; avšak prvorozené z lidí bezpodmínečně vyplatíš, také vyplatíš prvorozené z nečistého dobytka. [16] Budeš je vyplácet od stáří jednoho měsíce; výplatně se bude vyměřovat ve stříbře: pět šekelů podle váhy určené svatyní; jeden šekel je dvacet zrn. [17] Nebudeš vyplácet jen prvorozené ze skotu nebo prvorozené z ovčí či z koz; je to svaté. Jejich krví pokropíš oltář a jejich tuk obrátíš v obětní dým. To je ohnivá oběť, libá vůně pro Hospodina. [18] Jejich maso bude tvoje, stejně jako jsou tvoje hrudí z oběti podávání a pravá kýta. [19] Všechny oběti pozdvihování svatých darů, které pozdvihují Izraelci k Hospodinu, dávám tobě a s tebou i tvým synům a dcerám provždy platným nařízením. Je to smlouva potvrzená solí, provždy platná před Hospodinem pro tebe i pro tvé potomstvo." [20] Hospodin řekl Áronovi: "V jejich zemi nebudeš mít mezi nimi dědictví ani podíl. Tvůj podíl i tvé dědictví uprostřed Izraelců jsem já. [21] Léviocům dávám v Izraeli za dědictví všechny desátky za jejich službu, neboť oni konají službu při stanu setkávání. [22] Izraelci ať se už ke stanu setkávání nepřiblíží, aby se neobtěžili hříchem a nezemřeli. [23] Službu při stanu setkávání budou konat pouze lévijci; sami budou odpovědní za každou svou nepravost. To je provždy platné nařízení pro všechna vaše pokolení. A nebudou mít uprostřed Izraelců dědictví. [24] Zato dávám lévijcům za dědictví desátky Izraelců, které pozdvihují k Hospodinu v oběť pozdvihování. Proto jsem jim řekl, že nebudu mít uprostřed Izraelců dědictví." [25] Hospodin promluvil k Mojžíšovi: [26] "Mluv k lévijcům a řekni jim: Když převezmete od Izraelců desátky, které vám od nich dávám od dědictví, budete z nich pozdvihovat v oběť Hospodinu desátý díl z desátku. [27] To vám bude uznáno za vaši oběť pozdvihování, jako by šlo o obilí z humna a o šťávu z lisu. [28] Tak budete pozdvihovat také vy oběť pozdvihování k Hospodinu, totiž ze všech svých desátků, které od Izraelců přijmete, a z nich odevzdáte Hospodinu oběť pozdvihování knězi Áronovi. [29] Ze všech darů vám náležejícím budete pozdvihovat každou oběť pozdvihování Hospodinu, svatý díl ze všeho nejlepšího. [30] Dále jim řekneš: Když budete pozdvihovat to nejlepší z nich bude to lévijcům uznáno jako výtěžek z humna a lisu. [31] Smíte to jíst spolu se svými rodinami kdekoli, neboť to je vaše mzda za vaši službu při stanu setkávání. [32] Neobtěžíte se hříchem, když z toho budete pozdvihováním oddělovat to nejlepší, nezneseš svaté dary Izraelců a nezemřete."